

人人都是国的宝 普查一个不能少

我市第七次全国人口普查工作稳步推进

本报讯 (记者 张世敬) “入户登记工作是人口普查的基础,情况摸得清不清直接关系到数据质量。我家就在我负责登记的小区,这几天经常是吃过晚饭就带着表格和设备去敲邻居的门。只要哪户还没完成登记,就三番五次去。”自本月1日我市第七次全国人口普查启动以来,平城区北街街道崇仁社区的普查员李雁磊就和全市1.7万名普查员一样,成了社区人口普查工作的“急先锋”。

作为全市人口普查的基层组织之一,平城区北街街道针对本区域人口基数大、人口流动性强、辖区面积

我省2021年高考补报名开始

本报讯 (记者 臧力卿) 我省2021年普通高考统一网上报名已于11月10日结束,目前,还有少数考生因各种原因没有在规定时间内报名。经研究决定,凡符合我省普通高考报考条件的考生,可于11月13日8时至16日18时进行网上补报名,11月17日18时前到报名点(站)进行现场确认。这是记者昨日从市招生考试管理中心获悉的。

考生经县(市、区)招办设置的报名点(站)资格审查合格后,由报名点(站)发给考生考生号和初始密码,考生凭考生号和初始密码登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn),进入“普通高考考生网上服务平台”进行补报名。网上补报名完成后,考生必须于11月17日18时前到报名点(站)完成摄像、核查报名信息等现场报名确认手续。考生一定要在上述规定的时间内进行网上补报名和现场确认。

据了解,我省2021年普通高校招生全国统一考试报名工作已于2020年11月5日开始。所有拟参加2021年全国统考的考生(包括普通文理科类、艺术类、体育类),以及高等院校经批准组织的单独招生(包括高等职业院校提前单独招生、运动训练、武术与民族传统体育专业提前单独招生、职教师资提前单独招生、残疾人提前单独招生、消防救援人员单独招生、保送生以及少年班招生等),均须参加全国统考报名。

学习贯彻党的十九届五中全会精神中央宣讲团报告会在太原举行

(上接第一版)要在层层宣讲、思想武装上下功夫,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,推动全会精神进机关、进农村、进社区、进校园、进企业,统筹抓好党校培训、新闻宣传、基层宣讲、理论研究、思政教育,统筹用好线上线下学习平台,生动活泼地宣传阐释全会精神,做到支部全覆盖、党员全覆盖,确保家喻户晓、深入人心,激励全省干部群众朝着全面建设社会主义现代化国家的美好蓝图更加信心百倍地阔步前进。要在指导实践、推动工作上下功夫,坚持立足新发展阶段,贯彻新发展理念,聚焦新发展格局,紧紧围绕山西“十四五”转型出雏型的目标,把学习成果转化转化为聚力“六新”突破的新项目新举措新动力,转化为防范化解风险、守住安全稳定底线的实际工作成效,按照指导性、创新性、操作性和项目化要求,编写好“十四五”规划《建议》、《纲要》和专项规划,确保“十三五”收官好,“十四五”开好局、起好步,创造性地落实全会精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,在开启全面建设社会主义现代化国家新征程中完成好转型发展蹚新路的历史使命,谱写山西践行新时代中国特色社会主义的新篇章。

9日下午,韩长赋深入大同市云州区坊城新村,实地查看了产业扶贫、乡村建设情况,就学习贯彻十九届五中全会精神与村民代表、老党员和村干部进行了座谈互动。10日下午,韩长赋走进山西大学,宣讲五中全会精神,就青年学生、教师关心的推动高质量发展、脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接、大学生就业等问题进行了讲解。

报告会以电视电话会议形式举行,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省级老同志,省直各单位主要负责同志,中央驻晋单位主要负责同志,省人大、省政协各工作机构和专门委员会主要负责同志,驻太原本专科院校、省管国有企业和金融机构主要负责同志,学习贯彻党的十九届五中全会精神省委宣讲团成员,党政机关、企事业单位干部和理论工作者、高校师生代表等450余人在报告会主会场参会。各市、县(市、区)设分会场。

感恩新时代 奋进你我他 用真情铺就脱贫路



近两年来,王平全身心投入到精准扶贫,赢得村民信赖。本报记者 郝雨摄

讲述人:王平

记录人:郝雨

奉献档案:王平,43岁,市信访局四级调研员,云州区瓜园乡黑石崖村驻村工作队队长。获评2019年度大同市“脱贫攻坚模范个人”。

2019年元月,我开始担任驻村工作队队长。去村里报到的路上,我就在思考,“信访是做群众工作的,脱贫攻坚也是和群众面对面打交道,他们本质上是一致的,关键是要和老百姓打成一片。脚下有多少泥土,心中就积淀多少真情。”近两年的驻村帮扶,我全身心推动精准扶贫,赢得村民一致信赖,他们见到我总说上一句:“这是个好后生!”

我全身心推动精准扶贫,赢得村民一致信赖,他们见到我总说上一句:

“这是个好后生!”

黑石崖村是个小村,全村65户119人,其中贫困户45户88人。上任之初,我们一有时间就进村入户,挨家挨户了解民情民意。我觉得,坐到贫困户的炕头上,感情的距离自然就近了。吃上几顿热乎乎的农家饭,大家就成了一家人了。在村“两委”干部的密切配合下,我们开展了深入细致的走访调研。跟贫困户一聊就是半天,到了饭点就吃“碰饭”,临走时悄悄把饭钱留下。在外居住的贫困户,也要

0时,全市完成摸底总户数200余万户并已全部完成上报,户籍人口完成率100.23%,居全省第三位。人人都是国的宝,普查一个不能少。

11月1日第七次全国人口普查登记工作正式启动后,我市按照国家和省相关要求扎实推进正式普查登记工作,全市1.7万名普查“两员”根据普查小区地图、户主姓名底册及事先安排的登记时间和顺序,进入每个社区、每家住户逐人逐项登记普查信息,市、县(区)政府主要领导以身作则带头参加现场登记,如实填写相关信息,以实际行动引领全市人民积极支持配合人口普查工作,截至11月9日9时,全市人口普查短表登记完成200余万户,已登记人数330余万人。

下一步,我市各级普查机构将继续严格按照普查方案,深入开展实地走访与勘察,建立完备的普查登记名录,切实做到“区不漏房、房不漏户、户不漏人”,全面查清我市人口发展现状;同时,用好部门行政记录,做好数据比对,准确把握现有人口、户籍人口、出生人口和死亡人口等重点数据,做好重点人群、重点区域的登记工作,在保障普查数据真实准确的同时严格做好数据保密,确保按期保质保量完成人口普查登记任务。

第三届进博会闭幕

本市多家企业完成签约

本报讯 (记者 高雅敏) 昨日记者从市商务局获悉,在11月10日闭幕的第三届中国国际进口博览会上,我市组织11家国有企业、30家民营企业参会,期间,我市举行了多场项目签约和招商引资活动,多家企业完成签约。

我市高度重视第三届中国国际进口博览会参展工作,成立了交易分团,制定了工作方案和疫情防控方案,市商务局牵头组织市发改委、科技局、工信局、财政局、农业农村局、卫健委、促进局、国资委、金融办和各县区组团带领企业参加了此次进博会。本届进博会我市共组织64家单位207人参会,其中企业41家。

不落一户认真摸排。大量的走访摸底工作,使我们的脸变黑了、人变瘦了、鞋磨破了,但对全村群众的底数做到了“一口清”,为开展好工作奠定了扎实基础。

近两年来,我们按照中央和省市区脱贫攻坚工作规划,推动各项工作落实落细落小。在产业发展上,积极推动全村960亩耕地合作社流转,年底实现了贫困户每亩土地300元的收入,大家都很满意。协调区移民办为村里新建桑干河引水高灌一座,使700多亩土地成了水浇地。在易地扶贫搬迁上,先后出资20万元,用于村民搬迁配套生活设施,使黑石崖村实现了整村易地扶贫搬迁,大家住上了宽敞明亮的新房子。积极推动新村美化绿化亮化,建起了公厕、安装了路灯、硬化了街巷、遍植了绿树,如今的新村越来越美丽、越来越宜居。

我是一名转业干部,20年的军旅生涯培养了踏实的工作作风。但我深知,扶贫是一项关系千秋万代的浩大工程,需要每一位扶贫人全身心投入,舍小家为大家。我觉得,只要有责任,在哪里都能干好工作;只要有担当,在哪里都能建功立业;只要有奉献,在哪里都能大有作为。我们一定会在决战脱贫攻坚的战场上捷报频传,取得圆满胜利。

记者感言:驻村干部王平把根扎在黑石崖村,始终把贫困户放在心里,想群众之所想,急群众之所急,在日复一日的真情帮扶中,同贫困群众建立起水乳交融的深厚感情,不仅如期实现了全村脱贫摘帽,更走在了搬得出、稳得住、能致富的全面小康大道上。

“三大宣传战役”·聚焦脱贫攻坚 ⑤1

——深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示

张月英和她的“带富”农庄

本报记者 宋芳 通讯员 赵海霞

有一些北京客人每年都会专门带着家人一起来到农庄避暑、体验生活。“白天沿着长城骑行、晚上在农庄K歌,饿了有农家饭、困了有农家舍,我经常组织小伙伴们一起来这边骑行。”一名网名叫“淘气老哥”的骑行者正准备返程,“我们昨天在那儿待了一天,还穿着农庄提供的富有年代感的衣服、拿着道具拍情景剧,别提多热闹了!”

来过农庄的人都知道,张月英通过经营农庄不仅推动了家乡的旅游发展,还帮助当地百姓解决就业、增加收入。“在这个农庄打工,不用出远门,在家门口就能就业,一年能挣到18000元,还能照顾到家,我对这份工作非常满意。”长城乡二十六村村民李龙芳笑盈盈地说。

张月英雇佣的员工大部分都是贫困户,主要从事做饭、配菜、打扫卫生等工作。“长期工一年可以挣到60000元,挣得最少的一年也可以挣12000元。临时工中最多的一天可以挣到150元,最少一天可以挣到50

元。”张月英介绍。

“我家一部分豆类和土特产都是张月英在农庄帮我卖出去的,有她销售不用愁。”“我们全村每年光靠张月英就能卖出3万斤土豆,她真的是帮了我们大忙了。”“还有胡麻油每年也不少卖呢!”提起张月英,长城乡村民们们都感谢她。张月英时刻把家乡父老的脱贫致富挂在心上。接待过程中,她发现客人对当地的土豆、莜面、豆类、小米、胡麻油、羊肉等土特产十分看好,于是,她在农庄帮助村民们推销本地的土特产,村民的收入也得到了相应提高。

张月英还经常搞一些捐赠献爱心活动。她为长城乡的6个村子捐赠了照明灯、环保椅、监控设备等,为该乡的每个村都捐赠了小型家电,棉衣棉被。去年中秋节还给二十六村村民发放了水果和月饼。每年除夕她都会在农庄组织正宏堡村的五保户一起吃年夜饭……她时时处处情牵贫困户,每每说起她当地群众都竖起了大拇指。

Z 政务动态

任希杰主持召开上海重塑项目对接会

本报讯 (记者 郑苗苗 见习记者 丁亚琴) 11月11日下午,市委常委、常务副市长任希杰主持召开上海重塑能源科技有限公司大同北方总部基地项目对接会,就项目产品技术、市场及售后等工作进行对接与洽谈。

会上,上海重塑能源科技有限公司相关负责人就当前项目建设情况及发展需求进行了汇报,并与市各相关县区及部门负责人就技术、市场等要素进行了探讨。任希杰强调,重塑科技大同北方总部基地项目是我市第一个现场签

约、现场开工的项目,标志着我市在完善新能源产业链、打造全国一流氢能产业基地道路上迈出坚实一步,展现了大同速度。各相关县区、部门及企业要建立专班推进,做好技术对接,解决产品应用问题及短板,提升市场竞争力;要做好市场对接,强化协调配合,做好厂房等项目建设对接,全力推动项目尽快投产达效;要加快全市加氢站建设步伐,挂图作战、跑表计时,为氢燃料电池汽车上路运行做好氢源储备,为我市构建绿色生产生活方式、实现转型发展作出积极贡献。

赵志坚赴云州区调研禁牧休牧工作

本报讯 11月11日,市人大常委会副主任赵志坚带领调研组赴云州区,就制定出台《大同市禁牧休牧条例(草案)》开展立法调研。

调研组一行先后深入云州区周士庄镇遇驾山林区、西坪镇火山群林区,通过听取汇报、实地查看的方式,详细了解该区在禁牧休牧工作的实施情况、存在的问题及解决办法,并就条例的修订与该

区相关单位负责人进行深入交流。在之后召开的座谈会上,赵志坚强调,条例的制定要充分听取吸纳各方面意见,坚持保护优先、自然恢复的方针,突出林地植被的生态功能,为建设美丽富裕幸福大同提供法治保障。要从实际出发,坚持依法立法、科学立法、民主立法,适时对条例进行修订完善,持续推动我市生态环境建设,维护生态安全。(张科芳)

郝献民出席2020年城墙保护利用研讨会

本报讯 (记者 张诗珩) 昨日,副市长郝献民出席由市政府主办、市文物局承办的2020年城墙保护利用研讨会并致词。

本次研讨会为期两天,以“交流互鉴,保护利用”为主题,期间,全国城墙保护利用领域的11位专家学者、11家城墙管理机构代表等进行主旨发言和探讨交流。郝献民在致辞中表示,真诚希望专家学者畅所欲言,聚焦文化核

心,挖掘揭示城墙文化蕴含的中华民族文化精神和文化自信,帮助讲好大同故事,唤醒古都记忆;聚焦保护主线,深度交流城墙等文物保护的先进经验和有效做法,为我市城墙保护工作提供支撑,扩展思路;聚焦利用关键,积极开展文物价值研究与传播,进一步延续古城历史脉络、推进文旅深度融合、提升城市文化品位,让大同城墙成为大同文化旅游的一张“金名片”。

关于大同市1-10月项目投产、竣工、开工前三名、后三名情况的通报

为及时反映全市项目建设进度,激励先进、鞭策落后,确保按时完成年度建设任务,促进经济社会平稳发展,现将大同市1-10月项目投产、竣工、开工前三名、后三名情况进行通报。

大同市1-10月项目投产总数前三名

县区	10月当月投产项目(个)	1-10月累计投产项目(个)	累计排名
新荣区	7	25	1
云冈区	4	22	2
灵丘县	0	22	2

大同市1-10月项目竣工总数前三名

县区	10月当月竣工项目(个)	1-10月累计竣工项目(个)	累计排名
浑源县	0	9	9
天镇县	0	8	10
云州区	0	7	11

大同市1-10月项目竣工总数后三名

县区	10月当月竣工项目(个)	1-10月累计竣工项目(个)	累计排名
广灵县	18	56	1
市经开区	3	33	2
灵丘县	0	32	3

大同市1-10月项目开工总数前三名

县区	10月当月开工项目(个)	1-10月累计开工项目(个)	累计排名
平城区	0	77	1
新荣区	13	74	2
灵丘县	0	73	3

大同市1-10月项目开工总数后三名

县区	10月当月开工项目(个)	1-10月累计开工项目(个)	累计排名

<tbl_r cells="4" ix="4" maxcspan="